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che la maggioranza della Commissione sia 
in favor© dell 'emendamento. 

DRAGO, relatore. Domando di par lare 
per f a t t o personale. 

P R E S I D E N T E . Accenni al suo f a t t o 
personale, onorevole relatore. 

DRAGO, remore. Il mio f a t to personale 
consiste nella a t t r ibuzione che l 'onorevole 
Caetani mi fa di aver sorpassato i limiti 
delle mie at tr ibuzioni . 

Ora la veri tà è che la Commissione ha 
af f ronta to proprio questa questione solle-
va t a dall 'onorevole Caetani, il quale aveva 
fa t to formale proposta fino dai principio 
dell 'esame del disegno di legge di stabi-
lire un insieme di provvediment i di ini-
ziativa del proprietario tendente; alla eli-
minazione di tu t t i gli obblighi del disegno 
di legge. Ma la Commissione, a maggioranza, 
si oppose alla proposta dell 'onorevole Cae-
tani . 

Comunque il momento è buono per ri-
petere che la defunta Commissione, spi-
r a t a legalmente il 30 giugno, si è ta lmente 
dileguata al banco della Commissione e mi 
è r iapparsa ta lmente da t u t t i i lati in ve-
ste di oppositrice a sè stessa, che invocarla 
sol tanto quando si t ra t ta -d i pungermi, non 
è degno di quello spirito di colleganza che 
dovrebbe assisterci qua dentro. [Commenti). 

CAETANI. Non è esatto. La Commis-
sione non è s ta ta d'accordo su diversi 
pun t i del disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Pecoraro, ri-
t i ra il suo emendamento? 

P E C O R A R O . Lo rit iro con questa di-
chiarazione: io ho creduto di adempiere un 
dovere, presentando una proposta pronta-
mente at tuabile. Se la Camera non è di-
sposta ad accet tar la , non mi res ta ' che ri-
t i rar la . Prendo a t to della dichiarazione 
dell 'onorevole Modigliani il quale ha detto, 
se non mi sbaglio, che dove le Commis-
sioni provinciali riconosceranno potersi 
contra t t i dei genere ut i lmente eseguire, ne 
autorizzeranno e facil i teranno la stipula-
zione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Valentini, 
mantiene il suo emendamento? 

V A L E N T I N ! E T T O R E . Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Aggiunge anche la 

« utenza a miglioria »? 
V A L E N T I N I E T T O R E . Sì. 
P R E S I D E N T E . Metto dunque a par t i to 

con questa aggiunta l ' emendamento del-
l 'onorevole Valentini Et tore , non accet ta to 
nè dal Governo nè dalla Commissione. 

Coloro che l ' approvano sono pregati di 
alzarsi. 

(Non è approvato). 
Tutt i gli articoli, anche gli aggiuntivi, 

sono stati esaminati . 
Rimane però ancora qualche cosa: l 'or-

dine del giorno proposto dall 'onorevole Mo-
digliani firmato anche dagli onorevoli : To-
nello, Zanzi, Filippini, Fuggi, Zamboni, Co-
sta, Canevari, Di Giovanni Edoardo, Bosi 
e Caldara, così concepito: 

« La Camera, 
r i tenuta la necessità assoluta che nelle 

more della definitiva elaborazione della 
legge non sia pregiudicato lo s tato di f a t to 
e'di dir i t to da cui la legge t rae la propria ra-
gione d'essere; 

invita il Governo ad emanare t u t t i 
i provvedimenti , , anche d 'urgenza, che ri-
sultano necessari all 'effetto di cui sopra ». 

B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Chiedo 
di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Già 

ieri dall 'onorevole Abisso, e da altri colle-
ghi durante la discussione del presente di-
segno di legge, è s ta ta r i levata la necessità 
che nelle more (userò la stessa parola del-
l 'ordine del giorno) di a t tesa della pro-
mulgazione della legge occorre che non sia 
diment icata la condizione provvisoria di 
uno stato di f a t to che certo non può sfug-
gire alla considerazione del Governo. Pre-
messo ciò e dentro questi limiti, non ho 
difficoltà di accet tare l 'ordine del giorno. 

CAETANI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
CAETANI. Mi pare che l 'ordine del 

giorno dell 'onorevole Modigliani sia ispi-
ra to al t imore che questa legge o nell 'urna 
o al Senato possa naufragare . L'onorevole 
collega quindi vorrebbe che con precipi tat i 
provvedimenti amministrat ivi il Governo 
l 'applicasse prima di vedersela bocciata. 

MODIGLIANI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà 
MODIGLIANI . Non mi sono mai sognato 

di proporre ad una Assemblea come questa, 
in cui ancora non esiste la d i t t a tu ra del 
prole tar ia to preconizzata dal collega ono-
revole. Bombacci, che si applichi una legge 
prima che sia approva ta . 

Mi sono preoccupato di una cosa molto 
diversa: e cioè che l 'ostruzionismo involon-
tario (nessuno ne dubita) che potrebbe ve-
rificarsi nell 'al tro ramo del Par lamento per 
amore di lungo studio, per desiderio di mi-


